



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



27日,晴间多云,南风3~4级,-5~7℃ / 28日,晴间多云,南风3~4级,-2~11℃ / 29日,多云,南风短时北风2~3级,0~11℃ /

# 面对歹徒行凶他挺身而出制止 淄博退休职工见义勇为被刺身亡

文/图 记者 张培

57岁的朱勇,在济宁看到歹徒行凶时,第一时间挺身而出制止,不幸被刺身亡。事发后,当地政府部门为这位来自淄博的好心人申报见义勇为。

### 与同事约定新年聚会 微信聊天成永别

12月12日,多个网站转发了济宁市公安局北湖分局发布的一条案情。2019年12月11日19时26分,济宁市公安局北湖分局接警:太白湖新区颂运水庭联华超市东有一女子被捅伤。接警后,分局民警迅速到达现场,发现现场有2名伤者,另有1名伤者在旁边的医护室接受治疗,犯罪嫌疑人已逃离现场,随后120急救车将3名伤者送往医院救治。案发地为太白湖新区许庄街道颂运水庭联华超市东侧马路,现场3名伤者分别为李某芝(女,47岁,已婚,太白湖新区许庄街道许庄村人)、兰某敏(女,65岁,太白湖新区许庄街道南黄庄村人)、朱某(男,57岁,淄博市张店区南定镇人,现住太白湖新区荷韵花园小

区),其中李某芝、朱某经抢救无效死亡,兰某敏受轻微伤。”

12月12日晚上9点,收到该消息后,淄博火炬能源有限责任公司销售总公司的退休职工夏兆平再也无法平静。该起案件中被刺身亡的朱某是他的发小、同学、同事朱勇,两人关系非常好,在事发前两天,他俩还通过微信聊天,约定新年聚会,没想到这次聊天竟成永别。回忆起两人一起上学、一起玩耍、一起参加工作的情景,夏兆平的眼中闪出泪花。

“我看到网上的新闻,里面介绍制止歹徒行凶的朱某,第一感觉就是我的好兄弟朱勇。我心里害怕,又不敢相信。”夏兆平说,12月12日晚他一宿未眠。13日早晨,有好几名同事给他打电话询问此事,大家都在关注是不是同事朱勇出事了。他鼓起勇气,拨通了朱勇的电话,接电话的是朱勇的儿子,对方证实其父亲的确在制止歹徒行凶时遇难了。

确认朱勇遇难后,大家的心情非常悲痛,决定去济宁送朱勇最后一程。夏兆平和同事张均伟准备自驾去济宁,在他们即将启程时,接到了公司综合管理部部



事情过去多日,同事仍不时翻看朱勇去世的消息。

长袁宏立的电话。袁宏立表示,单位领导已得知朱勇遇难的消息,要一起赶赴济宁进行悼念。

### 同事赶赴济宁悼念 当地已为朱勇申报见义勇为

12月14日下午,一行人到达济宁。因为朱勇的父母均已步入耄耋之年,怕二老承受不住丧子

之痛,所以家人将待客的地方定在了朱勇的儿子家。

“我进门就看到他(朱勇)的遗像,忍不住哭了……”夏兆平说,这辈子最好的朋友走了,他很难过。他握住朱勇妻子的手,本想安慰对方几句,未成想自己先哭成了泪人。

张均伟称,朱勇2017年从单位退休,因为儿子在济宁成家立

业,所以为了一家人团聚,就在济宁太白湖新区购房定居,并将其年迈的父母从张店南定接到了济宁生活。对朱勇见义勇为的举动,他不感到意外,朱勇平时就是热心善良、憨厚朴实的人,看到别人遇到危险,肯定会出手相助的。

12月25日,朱勇的儿子告诉记者,事发当晚,其父在事发地点跟大家一起跳舞。刚跳了一会,突然有一名戴口罩的男子冲向人群,对一名正在跳舞的中年女子进行殴打。事发突然,大家都吓坏了,这时候朱勇冲上前想要制止那名男子,当时还有一名老年女子跟上来,也对那名男子进行呵斥。让人想不到的是,该男子非但不肯罢手,还掏出刀子转身刺中朱勇的腹部,又划伤了那名老年女子,紧接着对那名被殴打的中年女子连刺数刀后逃离现场。事发后,朱勇失去意识,被赶来的救护车送医抢救。由于伤势过重,当晚朱勇经抢救无效死亡。

12月25日,记者电话联系到济宁太白湖新区综治办,得知当地政府已为朱勇申报见义勇为,目前正在走流程。

## 淄博保税物流园区营造宜居环境 大整治让地绿水清村更美



文/图 记者 伊巍

通讯员 王晓春 李勇 王盛利 晨报淄博12月26日讯 根据市区“城乡环境大整治、精细化管理大提升”行动统一部署,淄博保税物流园区迅速成立了大整治、大提升工作专班,由园区党政办牵头,乡规办、环保办、经发科及各村包村科室配合,迅速在保税物流园区打响了“七大会战”。近期,淄博保税物流园区对存在的问题全方位、无缝隙彻底整改,大幅提升了大整治大提升的工作进度,取得明显成效。

12月24日下午,记者来到淄博保税物流园区大河南村,一排排民房周边异常整洁,路边也被清扫得一尘不染。据大河南村党支部书记邢元伟介绍,近期,他们进行了大整治,及时清运建筑垃圾,不能及时清运的进行篷盖。此外,还加大了保洁力度。自从村子实施大整改以来,村民爱护环境的自觉性和积极性都提高了很多。

记者一行又来到了淄博保税物流园区孙庄社区,与大河南村不同的是,这里的绝大部分村



淄博保税物流园区的环卫工人正在清理落叶。

民都已经住上了楼房。如今,社区已经实行精细化管理,居民像生活在一个公园里。

据悉,淄博保税物流园区除了对村居进行绿化补植、对建筑垃圾进行清理清运外,还将农村生活污水接入城市污水处理管网。目前,傅山村完成农村生活污水接入城市污水处理管网工作,太平新村管网具备接入条件,其他正在进行新

村建设的北岭、南岭、东尹、卫固、北河南等村的农村生活污水管网规划建设也与新村建设同步进行。

近期,淄博保税物流园区联合行动组对无人机航拍发现的100余个问题逐一进行现场核实,经确认后,结合实际情况制定整改方案,严格按照整改方案挂图作战、对账销号。同时,结合园区实际探索落实了“路长

制”、“周六义务劳动日”、样板点示范户评选等长效机制,有效提升了园区“大整治、大提升”工作的质量。下一步,淄博保税物流园区将加大排查整治力度,更加细致地推进“大整治、大提升”工作,各科室联动、各村居配合,形成长效工作机制,让园区的居民生活在天蓝、地绿、水清、村美的宜居环境中。

### 淄博中院主要负责人调整 梁久军为淄博中院院长候选人

记者 马冠群 报道

晨报淄博12月26日讯 今天,淄博市中级人民法院召开领导干部会议,市委常委、政法委书记韩国祥,市委组织部常务副部长巩日锋出席。会上,巩日锋宣读了关于淄博市中级人民法院主要负责人调整的决定,省委批准提名梁久军同志为淄博市中级人民法院院长候选人,王玮同志不再担任淄博市中级人民法院院长职务。

### 明年1月2日起 7路公交车调线 撤销2处、新增5处站点

记者 张培 通讯员 邢丽 报道

晨报淄博12月26日讯 今天,记者从淄博市公共汽车公司获悉,为方便广大市民就医,决定从2020年1月2日起,对7路公交车调线运行。

调线后,7路公交车撤销天乙花苑、绿城百合花园两处老站点,新增盛湖路与北京路路口、齐盛湖公园北门、盛湖路与香港路路口、慧泽园小区东门、市妇幼保健院新院区五处新站点。调整后线路走向为:淄博公交东一站—原线路—北京路—盛湖路—天津路—市妇幼保健院新院区。